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1. Методология и методика исследования 

 

Цель исследования – определение электорального потенциала жителей 

города и отношения населения к выборному процессу в период подготовки и в 

ходе проведения избирательной кампании. 

Задачи исследования: 

1. Определение степени информированности граждан о предстоящих выборах 

президента Российской Федерации. 

2. Прогнозная оценка уровня электоральной активности жителей города Сургута. 

3. Определение мотивов неучастия жителей города на выборах. 

4. Изучение электоральных ориентаций сургутян и степени доверия 

действующему Президенту РФ. 

Объект исследования – население в возрасте 18 лет и старше, постоянно 

проживающее на территории города Сургута, имеющее право голосовать на 

выборах. 

Предмет исследования – уровень электоральной активности жителей 

города. 

Объем и формирование выборки 

В ходе исследования был осуществлен: 

Сбор информации путем опроса респондентов методом формализованного 

интервью по месту жительства. Тип выборочной совокупности: 

стратифицированная, территориальная, случайная выборка (квотирование по 

полу, возрасту, территории проживания респондентов). Шаг выборки составляет 

3/5 домохозяйств, в зависимости от количества этажей многоквартирного дома. 

Объем выборки 500 респондентов в возрасте от 18 лет и старше, постоянно 

проживающих на территории города. Выборка репрезентативна половозрастной 

характеристике генеральной совокупности. Ошибка выборки не превышает 5% на 

97% доверительном интервале.  

 

Таблица 1. Структура генеральной совокупности
1
 

 Муж. Жен. 

18 – 24 года 12 061 13 290 

25 – 29 лет 16 743 18 042 

30 – 39 лет 34 983 36 517 

40 – 49 лет 23 887 25 474 

50 – 59 лет 22 919 27 520 

60 и старше 12 586 20 371 

Итого 123 179 чел. 141 214 чел. 

 

                                                 
1
 По данным Федеральной службы государственной статистики. 
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Таблица 2. Структура выборочной совокупности 

 Муж. Жен. 

18 – 24 года 22 26 

25 – 29 лет 31 35 

30 – 39 лет 63 72 

40 – 49 лет 44 50 

50 – 59 лет 44 51 

60 и старше 29 33 

Итого 233 267 

 

Пропорциональное распределение выборки опроса по территории города 

Сургута осуществлялось в соответствии с численностью жителей, проживающих 

в границах пяти районов города. Распределение численности населения в районах 

города сформировано исходя из численности граждан, проживающих в границах 

избирательных округов (Табл. 3). 

 

Таблица 3. Распределение выборочной совокупности по избирательным округам 
 

Избирательный 

округ 
Численность избирателей

2
 % Количество человек 

№1 10252 3,975369153 20 

№2 9651 3,742322248 19 

№3 10382 4,025778633 20 

№4 9586 3,717117508 19 

№5 10050 3,897040576 19 

№6 11188 4,338317409 22 

№7 9583 3,715954213 19 

№8 10501 4,071922695 20 

№9 9788 3,795446085 19 

№10 11270 4,370114158 22 

№11 10232 3,967613848 20 

№12 9583 3,715954213 19 

№13 10931 4,238661745 20 

№14 9862 3,824140712 19 

№15 9649 3,741546718 19 

№16 11362 4,405788559 22 

№17 9873 3,82840613 19 

№18 10388 4,028105224 20 

№19 9823 3,809017868 19 

№20 9805 3,802038094 19 

№21 10219 3,9625729 20 

№22 11388 4,415870455 22 

№23 11288 4,377093932 22 

№24 11300 4,381747115 22 

№25 9934 3,852059809 19 

                                                 
2
 Решение Думы города Сургута от 28.03.2016 № 841-V ДГ «Об утверждении схемы одномандатных 

избирательных округов для проведения выборов депутатов Думы города Сургута». 
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Расположение избирательных округов на территории города Сургута 

представлено на Рис. 1. 

 
Рис. 1. Территориальные границы избирательных округов 

 

Методы обработки информации 

Результаты, выводы и заключения исследования обоснованы с 

использованием качественных методов обработки данных
3
. Статистический 

анализ произведен в прикладной программе социологической обработки 

информации SPSS Statistics 21. 

 

Таблица 4. Рабочий план исследования 

 

№ Название этапа 
Срок 

реализации 

1.Подготовительный этап 

1.1 
Изучение материалов по указанной теме, расчет выборки 

исследования Январь 2018 

1.2 Создание и согласование диагностического инструментария 

2. Организационный этап 

2.1 

Проведение опроса среди жителей города, контроль качества 

полевых работ (телефонный контроль подлинности проведения 

опроса – до 50% от выборочной совокупности; 100%  

визуальный контроль качества и объёма заполнения анкет) 

Январь 2018 

3. Завершающий этап 

3.1 Обработка и кодировка результатов опроса 

Февраль 2018 3.2 Анализ, подготовка и оформление отчета 

3.3 Тиражирование и предоставление отчета в адрес заказчика 

                                                 
3
 Качественный метод предусматривает анализ и синтез полученных данных, их систематизацию и сравнение с 

результатами других исследований. 
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2. Информация о респондентах, принявших участие в исследовании 

 

В опросе приняли участие 500 респондентов, 47% из которых – мужчины, 

53% – женщины. Половозрастные характеристики участников опроса 

представлены в диаграмме (Рис. 2). 

 
Рис.2. Половозрастные характеристики респондентов, в% 

 

В отношении сфер занятости участников опроса выявлено следующее 

(Рис. 3). 

 
Рис. 3. В какой сфере Вы работаете?, в% 
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В отношении территорий города, в которых были опрошены респонденты, 

получены следующие сведения. Наибольшая часть респондентов, попавших в 

выборку исследования, проживает в Центральном районе города – 37%, 24,6% – в 

Северном жилом районе, 22,8% – в Восточном районе, 12,4% – в Северо-

Восточном районе и 3,2% – в Северном промышленном районе города (Рис. 4). 

 
Рис. 4. Территориальные границы районов г. Сургута, в которых опрошены респонденты 
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3. Результаты исследования 
 

Информированность населения 

 

По результатам опроса, к концу января 2018 года о предстоящих выборах 

Президента Российской Федерации известно 98,4% опрошенных. Среди них в 

равной степени, как мужчины, так и женщины (Рис. 5), больше всего 

респондентов в возрасте 40 – 49 лет и 60 лет и старше (Рис. 6), а также работников 

связи, коммунального хозяйства, бюджетной сферы (культура, наука, 

образование, здравоохранение), СМИ, военнослужащих, респондентов, 

трудящихся в сфере нефте- и газодобычи, энергетики, сельского и лесного 

хозяйства (Рис. 7). 

 
Рис. 5. Парное распределение ответов на вопросы: «Знаете ли Вы о предстоящих в марте 

2018 года выборах Президента Российской Федерации?» с гендерными характеристиками 

респондентов, в % 

 

 
Рис. 6. Парное распределение ответов на вопросы: «Знаете ли Вы о предстоящих в марте 

2018 года выборах Президента Российской Федерации?» с возрастными характеристиками 

респондентов, в % 
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Рис. 7. Парное распределение ответов на вопросы: «Знаете ли Вы о предстоящих в марте 

2018 года выборах Президента Российской Федерации?» и «В какой сфере вы работаете?», 

в % 

 

В отношении территории проживания респондентов, где уровень 

информированности является, безусловно, высоким, но несколько ниже, чем в 

иных районах города, выявлено следующее. Порядка 2,5% участников 

исследования, проживающих в Северном жилом и Центральном районах города, 

во время проведения опроса впервые слышали о предстоящих выборах 

Президента РФ (Рис. 8). 

 
Рис. 8. Парное распределение ответов на вопросы: «Знаете ли Вы о предстоящих в марте 

2018 года выборах Президента Российской Федерации?» с районом проживания опрошенных, 

в % 
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Уровень электоральной активности 

населения на выборах 2018 года 

 

С целью выяснения электоральной активности жителей города на 

предстоящих выборах 18 марта 2018 года, респондентам был задан вопрос, 

принимали ли они участие в голосовании, которое состоялось 18 сентября 2016 г. 

(Рис. 9). 

 
Рис. 9. Принимали ли Вы участие в голосовании на выборах, состоявшихся 18 сентября 

2016 г.?, в % 

 

Свое участие в выборах в 2016 году отметили 69% интервьюируемых. 

Среди отметивших свое неучастии в голосовании (31%), одной из основных 

причин респонденты назвали отсутствие в городе на момент выборов и 

невозможность участия в связи с занятостью на работе
4
. Так же, 18,1% горожан 

указали незаинтересованность в вопросах политики, а 12,3% считают, что их 

голос на выборах ничего не решит и в голосовании нет смысла (Рис. 10). 

 
Рис. 10. Если вы не принимали участие, то по какой причине?, в % 
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4
 Подробнее с ответами на вопрос можно ознакомиться в приложении 2 к отчету. 
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Исходя из результатов опроса, предварительная явка избирателей на 

выборы в марте 2018 года составляет 84% (в сумме ответов «Скорее всего, буду 

участвовать» и «Да, обязательно») (Рис. 11). При этом о своем решении принять 

обязательное участие в выборах заявили 63,5% опрошенных. 

 
Рис. 11. В день голосования, 18 марта 2018 г., состоятся выборы Президента 

Российской Федерации. Примете ли Вы участие в голосовании на этих выборах?, в % 
 

Согласно результатам исследования не планируют голосовать на выборах в 

марте 2018 года в общей сложности 6,2% сургутян (в сумме ответов «Скорее 

всего, не буду участвовать» и «Точно не пойду на выборы»), и ещё 9,4% до 

настоящего момента не приняли окончательного решения. Далее, сургутянам 

задавался вопрос о том, насколько они уверены в своём решении. Из 63,5% 

заявивших, что «совершенно точно» придут на избирательные участки, 

сомневаются в окончательности своего решения примерно 19,8% респондентов. 

Среди тех, кто отметил что «Скорее всего, будет участвовать» (20,9%), 

«сомневающихся» – 63,5%. В целом (если исключить процент ответов тех, кто не 

уверен в своём решении), можно заключить, что к марту 2018 года заявляют о 

готовности прийти на выборы около 58,6% респондентов. 

Потенциал участия населения города Сургута в выборах, в зависимости от 

территории проживания респондентов, выглядит следующим образом (Табл. 5). 
 

Таблица 5. Парные распределения ответов на вопрос: «В день голосования, 18 марта 

2018 года, состоятся выборы Президента РФ. Примете ли Вы участие в голосовании на этих 

выборах?» с районом проживания, в % 
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Да, обязательно 64,5 65,4 81,3 53,5 69,4 
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Скорее всего, не буду участвовать 0,8 3,8 0,0 7,0 1,6 

Точно не пойду на выборы 1,7 3,8 0,0 1,8 4,8 
 

Наиболее высокая готовность участвовать в выборах отмечается среди 

респондентов, проживающих в Северном – промышленном районе города. Среди 

ответивших о желании не идти на выборы, можно выделить жителей 

Центрального и Восточного районов города, а наибольшее количество 

сомневающихся в решении принять участие в предстоящем голосовании – жители 

Северного жилого района. 

Парные распределения ответов респондентов с социально-

демографическими характеристиками участников опроса показывают, что число 

потенциальных избирателей составляют в большей степени женщины (Рис. 12). 

Стоит отметить, что о своем неучастии в предстоящем голосовании заявили 9,8% 

мужчин (в совокупности ответов «Скорее всего, не буду участвовать» и «Точно не 

пойду на выборы»), в то время как нежелание идти на выборы среди женщин, 

отметили всего 3% опрошенных. 

 
Рис. 12. Парные распределения ответов на вопрос: «В день голосования, 18 марта 2018 

года, состоятся выборы Президента РФ. Примете ли Вы участие в голосовании на этих 

выборах?» с полом респондентов, в % 

 

В отношении возрастных категорий опрошенных, желание участвовать в 

выборах изъявляют в большей степени респонденты в возрасте 60 лет и старше 

(81%). В меньшей степени заявляют о готовности голосовать, традиционно, 

респонденты 18 – 30 лет (42,3%) (Рис. 13). Среди опрошенных, принявших 

решение не идти на выборы, в большинстве представлены горожане возрастной 

группы 25 – 29 лет. 
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Скорее всего, не буду участвовать 

Точно не пойду на выборы 

 Женский 

 Мужской 
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Рис. 13. Парные распределения ответов на вопрос: «В день голосования, 18 марта 2018 года, 

состоятся выборы Президента РФ. Примете ли Вы участие в голосовании на этих выборах?» 

с возрастом респондентов, в % 

 

Для определения уровня электоральной активности в сравнении с 

результатами прошедших выборов, респондентам был задан вопрос, принимали 

ли они участие в выборах, состоявшихся ранее (Рис. 14). 

 

 
Рис. 14. Парное распределение ответов на вопрос: «Принимали ли Вы участие в 

голосовании на выборах, состоявшихся 18 сентября 2016 г.?» и вопрос: «В день голосования, 

18 марта 2018 г., состоятся выборы Президента Российской Федерации. Примете ли Вы 

участие в голосовании на этих выборах?», в % 

42,3 

38,5 

15,4 

1,9 

1,9 

47,4 

26,3 

17,5 

1,8 

7 

57,3 

17,7 

14,5 

6,5 

4 

71,4 

17,9 

6 

3,6 

1,2 

71,3 

18,8 

4 

4 

2 

81 

16,5 

1,3 

0 

1,3 

 Да, обязательно 

 Скорее всего, буду участвовать 

 Еще точно не решил 

 Скорее всего, не буду участвовать 

 Точно не пойду на выборы 

 60 и старше 

 50 - 59

 40 - 49

 30 - 39

 25 - 29

 18 - 24

83,4 

16,6 

64,1 

35,9 

17 

83 

23,5 

76,5 

7,1 

92,9 

Да 

Нет 
Точно не пойду на выборы 

Скорее всего, не буду участвовать 

Еще точно не решил 

Скорее всего, буду участвовать 

Да, обязательно 



14 

Сравнивая данные результаты с предварительно ожидаемой явкой на 

выборы в 2018 году, можно заключить, что среди тех, кто принимал участие в 

предыдущих выборах, отметили обязательное участие в выборах Президента РФ в 

2018 году, а те, кто не принимал участие, и в этом году не поменяли своего 

решения. Стоит отметить, что среди горожан, не принимавших участие в 

голосовании 2016 года, 83% отметили, что не приняли окончательного решения 

на счет участия в выборах весной 2018, следовательно, данная категория граждан 

нуждается в правильной мотивации для активизации их участия в голосовании. 

 

Электоральные предпочтения 

и уровень доверия к кандидатам 

 

Далее, респондентов просили выбрать «своего» кандидата, если бы выборы 

состоялись в ближайшее время. Абсолютным большинством, как показывают 

результаты ответов на данный вопрос, сургутяне поддерживают кандидатуру 

нынешнего Президента Российской Федерации – Владимира Путина (Рис. 15). 

 

 
Рис. 15. Если бы президентские выборы проводились в ближайшее воскресенье и список 

выглядел бы следующим образом, то за кого из этих кандидатов Вы бы, скорее всего, 

проголосовали?, в % 

 

Так же, горожане отметили кандидатуру Павла Грудинина, вписав его имя 

собственноручно в анкетный опросник, ввиду его отсутствия в предложенном 

списке. Это связано с тем, что анкета была разработан до включение его в состав 

кандидатов на пост Президента РФ. По частоте ответов голоса распределились 

следующим образом (Табл. 6): 

 

0,2 

0,2 

0,9 

1,8 

4 

7,7 

17,1 

68,1 

Явлинский Г.А. 

Титов Б.Ю. 

Приду и испорчу бюллетень  

Собчак К.А.  

Зюганов Г.А. 

Жириновский В.В. 

Затрудняюсь ответить 

Путин В.В. 
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Таблица 6. Если бы президентские выборы проводились в ближайшее воскресенье и список 

выглядел бы следующим образом, то за кого из этих кандидатов Вы бы, скорее всего, 

проголосовали? 

 

Ф.И.О. Количество повторений 

Жириновский В.В. 35 

Зюганов Г.А. 18 

Путин В.В. 310 

Собчак К.А.  8 

Явлинский Г.А. 1 

Титов Б.Ю. 1 

Приду и испорчу бюллетень 4 

Затрудняюсь ответить 78 

Грудинин П.Н.
5
 3 

 

При этом ответы на вопрос о доверии к действующему Президенту 

объясняют выбор кандидата, за которого готовы проголосовать большинство 

горожан. По результатам опроса, 93,3% респондентов поддерживают политику, 

проводимую действующим Президентом РФ, и отмечают полное доверие к нему. 

Стоит отметить, что доверие к нынешней власти является основополагающим 

фактором, для поддержки нынешнего Президента в выборах на очередной срок 

правления. Ни один опрошенный, среди тех, кто собирается поддержать 

кандидатуру В.В. Путина на голосовании весной 2018 года, не выразил своего 

недоверия деятельности настоящего Президента. 

Далее мы попытались проанализировать, какая именно категория 

участников опроса выражает / не выражает доверие к деятельности В.В. Путина. 

О безусловном доверии нынешнему Президенту сказали в большинстве 

представители возрастной категории 60 лет и старше (70,1%), традиционно – 

женщины (52,7%), жители города занятые в сфере энергетики, государственного и 

муниципального управления, а так же пенсионеры. Отметили «безусловное 

недоверие» действующему президенту РФ, в частности мужчины и горожане в 

возрасте 30 – 39 лет 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
5
 Подробнее можно ознакомиться в приложении 2 к отчету. 
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Анализируя итоги проведенного социологического исследования на февраль 

2018 года, можно заключить, что предполагаемая явка избирателей на выборы 

Президента Российской Федерации в марте 2018 составит 58,6%. 

Степень информированности респондентов о предстоящих выборах 

находится на достаточно высоком уровне, и составляет 98.4%. Наименее 

осведомленными о предстоящих выборах оказались молодые люди в возрасте 18 

– 24 года. Участники исследования, проживающие в Северном жилом и 

Центральном районах города, так же, во время проведения опроса впервые 

слышали о предстоящих выборах Президента РФ. 

Сравнительная характеристика ответов респондентов из разных социально-

демографических групп показывает, что число потенциальных избирателей 

составляют в большей степени женщины, респонденты в возрасте 60 лет и 

старше. Среди опрошенных, принявших решение не идти на выборы, в 

большинстве представлены горожане возрастной группы 25 – 29 лет. 

Учитывая результаты ответов на вопрос об участии горожан в выборах 2016 

года, можно предположить, что среди тех, кто принимал участие в предыдущих 

выборах, примут участие в обязательном порядке в выборах Президента РФ в 

2018 году, а те, кто не принимал участие, и в этом году не своего решения не 

меняют. Возможно, в этом вопросе основным мотивом горожан по-прежнему 

остается выполнение своего гражданского долга, а также привычка постоянного 

участия в голосовании (информация по данным социологического исследования 

проведенного МКУ «Наш город» осенью 2017 года). Стоит отметить, что среди 

тех, кто не голосовал на предыдущих выборах, есть те, кто до сих пор не 

определились с решением об участии в голосовании за кандидата на пост 

президента в этом году, и при правильной мотивации этой категории горожан, 

процент явки может существенно измениться. 

Вместе с тем, не стоит забывать, что уровень декларируемой респондентами 

явки зачастую не соответствует фактической не только из-за внутренних 

факторов (мотивы, социальные ориентации, ожидания, социально-

демографические признаки и пр.), но и из-за внешних (социально-экономическая 

обстановка, информационный фон, хорошая погода (сезон дачных работ) и пр.), 

что может повлиять на окончательные результаты голосования. 

Если говорить о лидерстве в предстоящем голосовании, то в перечне 

кандидатов, представленном участникам опроса, абсолютным большинством, 

сургутяне поддерживают кандидатуру нынешнего Президента Российской 

Федерации – Владимира Путина (68,1%), говоря о доверии к политику (82,4% – в 

совокупности ответов «Безусловно доверяю» и «Скорее доверяю»). Вторую 

позицию по количеству ответов традиционно удерживает вариант «Затрудняюсь 

ответить» – 17,1%. 
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 Приложение 1 
 

Таблицы линейных распределений 
Принимали ли Вы участие в голосовании на выборах, состоявшихся 18 сентября 

2016 г.? 

Да 69,0 

Нет 31,0 

Если вы не принимали участие, то по какой причине? 

Не знаю никого из депутатов 8,4 

Мой голос ничего не решит 12,3 

Выборы не изменят ситуацию в городе 3,9 

Не доверяю депутатам / партиям 7,7 

Не вижу смысла в голосовании  12,3 

Не интересуюсь политикой 18,1 

Другое 37,4 

Знаете ли Вы о предстоящих в марте 2018 года выборах Президента Российской 

Федерации? 

Да, знаю 98,4 

Нет, слышу впервые 1,6 

В день голосования, 18 марта 2018 г., состоятся выборы Президента Российской 

Федерации. Примете ли Вы участие в голосовании на этих выборах? 

Да, обязательно  63,5 

Скорее всего, буду участвовать  20,9 

Еще точно не решил  9,4 

Скорее всего, не буду участвовать  3,4 

Точно не пойду на выборы 2,8 

Ваше решение об участии / не участии в выборах окончательное или может 

измениться? 

Безусловно, моё решение окончательное 76,4 

Скорее не окончательное, все может измениться 21,0 

Совершенно не уверен (а) в своём решении, вполне вероятно всё изменится  2,6 

Если бы президентские выборы проводились в ближайшее воскресенье и список 

выглядел бы следующим образом, то за кого из этих кандидатов Вы бы, скорее всего, 

проголосовали? 

Жириновский В.В. 7,7 

Зюганов Г.А. 4,0 

Путин В.В. 68,1 

Собчак К.А.  1,8 

Явлинский Г.А. 0,2 

Титов Б.Ю. 0,2 

Приду и испорчу бюллетень  0,9 

Затрудняюсь ответить 17,1 

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете действующему президенту 

Российской Федерации В.В. Путину? 

Безусловно доверяю 44,8 

Скорее доверяю 37,6 

Скорее не доверяю 6,4 

Безусловно не доверяю 2,9 

Затрудняюсь ответить 8,3 
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Ваш пол 

Мужской 47,0 

Женский 53,0 

Возраст 

18 – 24 10,4 

25 – 29 11,4 

30 – 39 25,1 

40 – 49 17,0 

50 – 59 20,2 

60 и старше 15,8 

В какой сфере вы работаете? 

Строительство 4,3 

Транспорт 7,7 

Связь, коммунальное хозяйство 4,3 

Государственное, муниципальное управление 5,6 

Культура, наука, образование, здравоохранение 8,1 

Сфера услуг, торговля 11,2 

СМИ 0,4 

Военнослужащие, правоохранительные органы  0,4 

Нефтедобыча, переработка, геология 11,8 

Энергетика 2,5 

Газодобыча, транспортировка газа 1,9 

Сельское, лесное хозяйство 0,4 

Временно без работы, безработный 4,1 

Занимаюсь домашним хозяйством, в декрете 6,8 

Студент, учащийся 4,8 

Пенсионер 22,2 

Другое 3,5 

Район проживания 

Северный жилой район 24,6 

Центральный район 37 

Северный промышленный район 3,2 

Восточный район 22,8 

Северо-восточный район 12,4 
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Приложение 2 
 

Кодификатор открытых вопросов
6
 

 

Номер анкеты Вариант ответа Количество 

повторений 

Если бы президентские выборы проводились в ближайшее воскресенье, то за кого из 

кандидатов вы бы проголосовали? 

49,50,56 Грудинин 3 

359 Никому из перечисленных не 

отдал бы свой голос 

1 

493 Был занят на работе 1 

Если вы не принимали участие, то по какой причине? 

18,71,96,188,235,254,261,308,331,337,353,368, 

427,459 

Не было в городе / Был в 

отпуске 

14 

27,36,45,61,92,187,245,270,336,467,477,493 Был на работе 12 

64,128,242,271,370,490 Не было 18 6 

97,236,256 Некогда, не было времени 3 

28,269 Болел 2 

44 Забыла 1 

90 Была занята 1 

253 Не знаю депутатов, так как 

мало информации 

1 

279 Не знал 1 

327 Не было возможности 1 

324 Не было в списке по месту 

временной регистрации 

1 

365 Не с кем было оставить 

маленького ребенка 

1 

347 Лежала в больнице 1 

403 Лень ходить 1 

470 Не был прописан в городе 1 

476 Не знала дату 1 

482 Всегда в оппозиции  1 

487 В отпуске 1 

В какой сфере Вы работаете? 

171,289,310,313,495 Индивидуальный 

предприниматель  

5 

9 Аэропорт  1 

42 Банк 1 

41 НКО  1 

31 Общественная организация 1 

74 Геофизика 1 

142 Домохозяйки 1 

222 Младший воспитатель 1 

276 Информационные технологии 1 

457 Инвалид 1 

489 Водитель автобуса 1 

490 Экспедитор 1 

                                                 
6
 Формулировки ответов респондентов не редактировались. 



20 

Приложение 3 

Таблица сопряженности 

(распределение вопросов анкеты с данными паспорта исследования (социально-демографическим блоком))
7
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Принимали ли Вы участие в голосовании на выборах, состоявшихся 18 сентября 2016 г.? 

Да 
64,7 72,8 50 63,2 55,6 75,3 82 84,4 76,2 70,3 57,1 88,9 71,8 63 100 

0,0 
68,4 72,7 55,6 100 45 48,5 52,2 81,9 

Нет 
35,3 27,2 50 36,8 44,4 24,7 18 15,6 23,8 29,7 42,9 11,1 28,2 37,0 

0 
100 31,6 27,3 44,4 

0,0 
55 51,5 47,8 18,1 

Если вы не принимали участие, то по какой причине? 

Не знаю 

никого из 

депутатов 
7,1 10 3,7 4,8 15,4 4,5 5,3 7,7 0 15,4 25 0 9,1 5,3 0 0 5,9 0 0 0 9,1 11,8 8,3 5 

Мой голос 

ничего не 

решит 
10,6 14,3 14,8 9,5 7,7 9,1 15,8 30,8 20 7,7 25 0 27,3 15,8 0 0 11,8 0 0 0 0 0 16,7 25 

                                                 
7
 Обращаем внимание, что в таблице сопряженности вопросов с социально-демографическими критериями учитывалось общее количество полученных ответов по 

блокам: пол, возраст, сфера деятельности (т.е. = 100% по столбцу или более, в вопросах, где допускалось более одного варианта ответа). В связи с чем, результаты 

распределений могут отличаться от данных диаграмм и таблиц, в которых учитывались данные ответов респондентов по определённому вопросу. 
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 Пол Возраст В какой сфере Вы работаете? 
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Выборы не 

изменят 

ситуацию в 

городе 

3,5 4,3 3,7 9,5 3,8 4,5 
0 0 

20 
 0 0 

9,1 5,3 
0 0 

5,9 
0 0 0 

18,2 
0 0 0 

Не доверяю 

депутатам / 

партиям 
8,2 7,1 

0 
9,5 7,7 13,6 15,8 

0 0 
7,7 12,5 

0 
9,1 5,3 

0 0 
17,6 

0 
25,0 

0 
9,1 11,8 

0 0 

Не вижу 

смысла в 

голосовании  
17,6 5,7 7,4 28,6 13,5 13,6 

0 
7,7 

0 
23,1 12,5 33,3 

0 
15,8 0 50,0 29,4 33,3 

0 0 0 
5,9 16,7 5,0 

Не 

интересуюсь 

политикой 
12,9 24,3 18,5 19 25 22,7 5,3 

0 
60 7,7 12,5 33,3 18,2 10,5 

0 0 
11,8 

0 
25 

0 
27,3 29,4 25 5 

Другое 
40 34,3 51,9 19 26,9 31,8 57,9 53,8 

0 
38,5 12,5 33,3 27,3 42,1 0 50 17,6 66,7 50 0 36,4 41,2 33,3 60 

Знаете ли Вы о предстоящих в марте 2018 года выборах Президента Российской Федерации? 

Да, знаю 
97,8 98,8 93,9 98,2 98,4 100 98 100 95,2 97,3 100 96,3 100 96,2 

100 100 100 100 100 
100 94,7 100 95,2 99,1 

Нет, слышу 

впервые 2,2 1,2 6,1 1,8 1,6 0 2 0 4,8 2,7 0 3,7 0 3,8 0 0 0 0 0 0 5,3 0 4,8 0,9 



22 

 Пол Возраст В какой сфере Вы работаете? 

 

М
у

ж
ч

и
н

ы
 

М
у

ж
ч

и
н

ы
 

1
8

-2
4
 

2
5

-2
9
 

3
0

-3
9
 

4
0

-4
9
 

5
0

-5
9
 

6
0

 и
 с

т
а

р
ш

е 

С
т
р

о
и

т
ел

ь
ст

в
о
 

Т
р

а
н

сп
о

р
т
 

С
в

я
зь

, 
к

о
м

м
у

н
а

л
ь

н
о

е 
х
о

зя
й

ст
в

о
 

Г
о

су
д
а

р
ст

в
ен

н
о

е,
 м

у
н

и
ц

и
п

а
л

ь
н

о
е 

у
п

р
а
в

л
ен

и
е
 

К
у

л
ь

т
у

р
а

, 
н

а
у

к
а
, 

о
б

р
а

зо
в

а
н

и
е,

 

зд
р

а
в

о
о
х

р
а

н
ен

и
е 

С
ф

ер
а

 у
сл

у
г
, 
т
о
р

г
о
в

л
я

 

С
М

И
 

В
о

ен
н

о
сл

у
ж

а
щ

и
е,

 

п
р

а
в

о
о
х

р
а

н
и

т
ел

ь
н

ы
е 

о
р

г
а

н
ы

 

Н
еф

т
ед

о
б

ы
ч

а
, 
п

ер
ер

а
б
о

т
к

а
, 

г
ео

л
о

г
и

я
 

Э
н

ер
г
ет

и
к

а
 

Г
а

зо
д
о

б
ы

ч
а

, 
т
р

а
н

сп
о

р
т
и

р
о
в

к
а

 

г
а

за
 

С
ел

ь
ск

о
е,

 л
ес

н
о

е 
х

о
зя

й
ст

в
о

 

В
р

ем
ен

н
о

 б
ез

 р
а

б
о

т
ы

, 

б
ез

р
а

б
о

т
н

ы
й

 

З
а

н
и

м
а

ю
сь

 д
о

м
а

ш
н

и
м

 

х
о

зя
й

ст
в

о
м

, 
в

 д
ек

р
ет

е 

С
т
у

д
ен

т
, 

у
ч

а
щ

и
й

ся
 

П
ен

си
о

н
ер

 

В день голосования, 18 марта 2018 г., состоятся выборы Президента Российской Федерации. Примете ли Вы участие в голосовании на этих выборах? 

Да, 

обязательно  61,3 65,4 42,3 47,4 57,3 71,4 71,3 81 66,7 54,1 47,6 69,2 76,9 50,9 50 50 64,9 75 66,7 100 45 45,5 43,5 77,6 

Скорее 

всего, буду 

участвовать  
20,4 21,3 38,5 26,3 17,7 17,9 18,8 16,5 14,3 27 42,9 15,4 10,3 26,4 

0 
50 17,5 16,7 

0 0 
20 27,3 43,5 18,7 

Еще точно 

не решил  8,5 10,3 15,4 17,5 14,5 6 4 1,3 14,3 5,4 4,8 11,5 7,7 9,4 50 
0 

8,8 
0 

22,2 
0 

30 24,2 8,7 0,9 

Скорее 

всего, не 

буду 

участвовать  

5,1 1,9 1,9 1,8 6,5 3,6 4 
0 

4,8 5,4 
0 

3,8 2,6 9,4 
0 0 

5,3 
0 0 0 0 

3 
0 

1,9 

Точно не 

пойду на 

выборы 
4,7 1,1 1,9 7 4 1,2 2 1,3 

0 
8,1 4,8 

0 
2,6 3,8 

0 0 
3,5 8,3 11,1 

0 
5 

0 
4,3 0,9 

Ваше решение об участии / не участии в выборах окончательное или может измениться? 

Безусловно, 

моё 

решение 

окончатель

73

,1 

79

,3 

58

,7 

65

,3 

75

,2 

79

,5 

81

,4 

85

,7 

76,

5 

67,

6 
65 88 

81,

6 

61,

5 

10

0 

0 
77,

4 

91,

7 
75 

10

0 

73,

3 

69,

2 

54,

5 

84,

8 
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ное 

Скорее не 

окончатель

ное, все 

может 

измениться 

24,2 18,2 39,1 30,6 22,9 19,3 15,5 10,4 23,5 29,4 25 12 18,4 32,7 
0 

100 20,8 8,3 25 
0 

26,7 30,8 40,9 11,4 

Совершенно 

не уверен (а) 

в своём 

решении, 

вполне 

вероятно всё 

изменится  

2,7 2,5 2,2 4,1 1,8 1,2 3,1 3,9 
0 

2,9 10 
0 0 

5,8 
0 0 

1,9 
0 0 0 0 0 

4,5 3,8 

Если бы президентские выборы проводились в ближайшее воскресенье и список выглядел бы следующим образом, то за кого из этих кандидатов Вы бы, скорее всего, 

проголосовали? 

Жириновск

ий В.В. 13,5 2,8 10,4 5,7 11,8 6,2 8,9 1,4 10 12,1 13,3 4,2 5,6 
0 0 

50 10 
0 

25 50 21,1 12,1 10 4,1 

Зюганов 

Г.А. 5,3 2,8 2,1 1,9 1,8 2,5 5,6 9,7 
0 

3 
0 

8,3 2,8 
0 0 0 

4 
0 0 0 0 0 

5 11,2 

Путин В.В. 
59,9 75 64,6 64,2 66,4 65,4 70 77,8 70 57,6 73,3 75 75 69,4 100 

0 
66 81,8 37,5 50 63,2 63,6 65 73,5 
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Собчак 

К.А.  1 2,4 4,2 3,8 1,8 2,5 
0 0 0 0 0 

4,2 
0 

2 
0 0 

4,0 
0 0 0 0 

12,

1 

0 0 

Явлинский 

Г.А. 
0 

0,4 
0 0 0 

1,2 
0 0 0 0 0 0 0 

2 
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Титов Б.Ю. 0 
0,4 

0 
1,9 2,7 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
5,3 

0 0 0 

Приду и 

испорчу 

бюллетень  
1,9 

0 
18,8 22,6 15,5 22,2 15,6 11,1 

0 0 0 
4,2 2,8 

0 0 0 
4 

0 0 0 0 0 0 0 

Затрудняюс

ь ответить 18,4 16,1 0 0 0 0 0 0 20 27,3 13,3 4,2 13,9 26,5 0 50 12 18,2 37,5 0 10,5 12,1 20 11,2 

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете действующему президенту Российской Федерации В.В. Путину? 

Безусловно 

доверяю 
36 52,7 28 40,7 36,9 35,4 54,1 70,1 35 38,9 42,9 59,3 47,2 42 

0 0 
36,4 66,7 44,4 50 35 39,4 17,4 61,5 

Скорее 

доверяю 
37,7 37,5 56 31,5 38,5 52,4 29,6 22,1 45 27,8 42,9 25,9 38,9 34 50 50 43,6 25 11,1 50 50 48,5 65,2 27,9 

Скорее не 

доверяю 11,8 1,6 10 5,6 9,8 3,7 6,1 2,6 15 19,4 4,8 7,4 2,8 4,0 
0 0 

3,6 
 

33,3 
 

10 3 8,7 3,8 
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Безусловно 

не доверяю 5,3 0,8 2 3,7 6,6 1,2 1 1,3 
 

5,6 
0 

7,4 5,6 2 
0 0 

9,1 
0 0 0 0 0 

4,3 1 

Затрудняюс

ь ответить 9,2 7,4 4 18,5 8,2 7,3 9,2 3,9 5 8,3 9,5 
0 

5,6 18 50 50 7,3 8,3 11,1 
0 

5 9,1 4,3 5,8 

 

 


